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ΔΙ΢ΑΓΩΓΗ 

 

΢ε απηήλ ηελ εξγαζία ζα επεμεξγαζηνύκε κε ηε βνήζεηα ηνπ 

ειεθηξηθνύ κεηξεηή πεηξακαηηθέο κεηξήζεηο ρξεζηκνπνηώληαο ηε 

ραξηνηαηλία ηνπ. Έπεηηα ζα ππνινγίζνπκε ηελ ηαρύηεηα ηνπ θηλεηνύ 

από ηηο πεηξακαηηθέο κεηξήζεηο θαη ζα ζρεδηάζνπκε ηηο γξαθηθέο 

παξαζηάζεηο ηαρύηεηαο-ρξόλνπ θαη ζέζεο-ρξόλνπ. Σέινο, ζα 

ππνινγίζνπκε ηελ επηηάρπλζε ηνπ θηλεηνύ από ηε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηαρύηεηαο-ρξόλνπ. 

              

 

Σύντομος ορισμός μεταβαλλόμενης κίνησης 

 

Δπζύγξακκε νκαιά κεηαβαιιόκελε ιέγεηαη ε θίλεζε ζηελ νπνία ην 

θηλεηό θηλνύκελν επζύγξακκα κεηαβάιιεη ηελ ηαρύηεηά ηνπ κε 

ζηαζεξό ξπζκό. Γειαδή, ζε ίζα ρξνληθά δηαζηήκαηα παξαηεξνύληαη ίζεο 

κεηαβνιέο ηεο ηαρύηεηαο. Η επηηάρπλζε ηεο θίλεζεο δηαηεξείηαη 

ζηαζεξή.    

 

 

ΑΠΑΙΣΟΤΜΔΝΑ ΟΡΓΑΝΑ ΚΑΙ ΤΛΙΚΑ 

 

1) Πάγθνο εξγαζίαο 

 

2) Ηιεθηξνληθόο ρξνλνκεηξεηήο 50Hz, απηνγξαθηθή ραξηνηαηλία, 

ηξνθνδνηηθό AC 6-8V 

 

3) Σξνραιία θαη βαξάθη 

 

4) Υάξαθαο 30cm, ζεινηέηπ    
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ΠΔΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΓΑ΢ΣΗΡΙΑΚΗ΢ Α΢ΚΗ΢Η΢ 

 

1) ΢ηεξεώλνπκε ζην ακαμάθη κηα απηνγξαθηθή ραξηνηαηλία κε κήθνο 

60cm θαη πεξλάκε ην άιιν άθξν ηεο θάηω από ηελ αθίδα ηνπ 

ρξνλνκεηξεηή  

 

2) Κξαηάκε κε ην ρέξη ην ακαμάθη έηζη ώζηε λα παξακέλεη αθίλεην. 

Έπεηηα θξνληίδνπκε ε ραξηνηαηλία λα είλαη παξάιιειε κε ηελ 

επηθάλεηα θίλεζεο. Βάδνπκε ζε ιεηηνπξγία ην ρξνλνκεηξεηή ζε 

ζπρλόηεηα 50Hz θαη αθήλνπκε ην ακαμάθη ειεύζεξν λα κεηαηνπηζηεί 

πεξίπνπ 50cm. Σέινο ζηακαηάκε ην ακαμάθη θαη θιείλνπκε ηνλ 

ρξνλνκεηξεηή. 

 

3) Αθαηξνύκε ηε ραξηνηαηλία από ην ακαμάθη θαη ηελ θνιιάκε 

ηεληωκέλε ζηνλ πάγθν εξγαζίαο.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ρήκα: Πεηξακαηηθή δηάηαμε 
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ΔΠΔΞΔΡΓΑ΢ΙΑ 

 

1) Παίξλνπκε ηελ ραξηνηαηλία θαη αγλννύκε ηα αξρηθά ζηίγκαηα πνπ 

απνηππώλνπλ ηελ θίλεζε ηνπ ακαμηδίνπ θάηω από ηελ δξάζε ηεο 

δύλακεο ηνπ ρεξηνύ καο. Δπηιέγνπκε κηα θνπθίδα πνπ θαηά ηελ 

εθηίκεζε καο αληηζηνηρεί ζε κηα ζέζε ηνπ θηλεηνύ ακέζωο κεηά ηελ 

δξάζε ηεο δύλακεο απηήο θαη ηνπνζεηνύκε ηελ αξρή  (ζεκείν 

αλαθνξάο Ο) κέηξεζεο ηνπ ρξόλνπ θαη ηεο κεηαηόπηζεο (ε απόζηαζε 

αλάκεζα από δύν ζηίγκαηα αληηζηνηρεί ζε 0,02s). 

Με έλα ράξαθα κεηξάκε θάζε πέληε ζηίγκαηα ηε ζέζε ηνπ 

ακαμηδίνπ ωο πξνο ην ζεκείν (Ο). ΢πκπιεξώλνπκε ηε δεύηεξε ζηήιε 

ηνπ πίλαθα. 

 

2) Τπνινγίδνπκε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ακαμηδίνπ θαηά ηηο ρξνληθέο 

ζηηγκέο πνπ αλαγξάθνληαη ζηελ πξώηε ζηήιε ηνπ Πίλαθα  θαη 

ζπκπιεξώλνπκε ηελ ηέηαξηε ζηήιε.  

Η ηαρύηεηα ζε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ππνινγίδεηαη ωο ην πειίθν 

ηεο κεηαηόπηζεο ηνπ θηλεηνύ από ηε ζέζε πνπ βξηζθόηαλ ηελ ακέζωο 

πξνεγνύκελε ρξνληθή ζηηγκή έωο ηε ζέζε πνπ βξηζθόηαλ ηελ ακέζωο 

επόκελε, πξνο ην αληίζηνηρν ρξνληθό δηάζηεκα. 
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ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟΙ 

 

Ι)  
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II)  

 

Σν Γρ γηα ην πξώην παξάδεηγκα ζα βξεζεί από ηελ ζρέζε Υ2-Υ0, κε 

ηνλ ίδην ηξόπν ζα βξεζνύλ θαη ηα ππόινηπα (ηα απνηειέζκαηα 

δηαθαίλνληαη ζηηο παξαπάλω πξάμεηο ). 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑ΢ Ι 

t / s          x / cm 
Γρ / cm  

(Γρ=Υλ-Υλ-2) 
         U (cm/s) 

      0 0 cm - - 

0,1 1,2 cm 2,8 cm 14 cm/s 

0,2           2,8 cm 3,5 cm 17,5 cm/s 

      0,3 4,7 cm 4,1 cm 20,5 cm/s 

      0,4 6,9 cm 4,5 cm 22,5 cm/s 

0,5 9,2 cm 5,1 cm 25,5 cm/s 

0,6 12 cm  5,8 cm 29 cm/s 

0,7 15 cm 6,4 cm 32 cm/s 

0,8 18,4 cm 7,1 cm 35,5cm/s 

0,9 22,1 cm 7,6 cm 38 cm/s 

1 26 cm - - 
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t t
0

1,09,0
1438

8,0
24
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΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

 

΢ύκθωλα κε ηηο παξαπάλω πεηξακαηηθέο κεηξήζεηο γίλεηαη αληηιεπηό 

όηη δελ ππάξρνπλ ηπρόλ ζθάικαηα θαζώο ηα απνηειέζκαηα ηωλ 

κεηξήζεωλ ήηαλ απηά πνπ πεξηκέλακε ζύκθωλα πάληα κε ηνπο 

θαλόλεο ηεο κεηαβαιιόκελεο θίλεζεο.  
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